
Sada 4.2 Logaritmické nerovnice

Příklad 4.2.1 V oboru reálných čísel řešte nerovnici:

log
15

(

x
2 + 3x

)

≤ log
15

x+ log
15
5

Řešení:

Definiční obor:

x
2 + 3x > 0 ∧ x > 0

x · (x+ 3) > 0
Nulové body: x1 = −3

x2 = 0

D = [(−∞;−3) ∪ (0;+∞)] ∩ (0;+∞)
D = (0;+∞)

Řešení:

log
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(

x
2 + 3x

)

≤ log
15

x+ log
15
5

log
15

(

x
2 + 3x

)

≤ log
15
5x

x
2 + 3x ≤ 5x

x
2 − 2x ≤ 0

x · (x − 2) ≤ 0

Nulové body: x1 = 0

x2 = 2

x ∈ 〈0; 2〉 ∩D
x ∈ 〈0; 2〉 ∩ (0;+∞)
x ∈ (0; 2〉

x
0 2

Ověření:

L(1) = log
15

(

12 + 3 · 1
)

= log
15
4

P(1) = log
15
1 + log

15
5 = 0 + log

15
5 = log

15
5

L(1) < P(1)

Množina řešení:

K = (0; 2〉

1



Příklad 4.2.2 V oboru reálných čísel řešte nerovnici:

log
0,3
(x − 3) > log

0,3
x − log

0,3
2

Řešení:

Definiční obor:

x − 3 > 0 ∧ x > 0
x > 3

D = (3;+∞)
Řešení:

log
0,3
(x − 3) > log

0,3
x − log

0,3
2

log
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x

2

x − 3 <
x

2
2x − 6 < x

x − 6 < 0

x < 6

x ∈ (−∞; 6) ∩D
x ∈ (−∞; 6) ∩ (3;+∞)
x ∈ (3; 6)

x
3 6

Množina řešení:

K = (3; 6)

2



Příklad 4.2.3 V oboru reálných čísel řešte nerovnici:

log (x − 3) + log (2x − 1) < 0

Řešení:

Definiční obor:

x − 3 > 0 ∧ 2x − 1 > 0
x > 3 x >

1

2

D = (3;+∞) ∩
(

1

2
; +∞

)

D = (3;+∞)
Řešení:

log (x − 3) + log (2x − 1) < 0

log (x − 3) · (2x − 1) < log 100

(x − 3) · (2x − 1) < 100

2x2 − 6x − x+ 3 < 1

2x2 − 6x+ 2 < 0

Výpočet diskriminantu: D = (−7)2 − 4 · 2 · 2 = 49− 16 = 33

Nulové body: x1,2 =
7±

√
33

2 · 2 =
7± 33
4

x1 =
7 +

√
33

4

x2 =
7−

√
33

4

x ∈
(

7−
√
33

4
;
7 +

√
33

4

)

∩D

x ∈
(

7−
√
33

4
;
7 +

√
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4

)

∩ (3;+∞)

x ∈
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7 +

√
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)

x
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4
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4

Množina řešení:

K =

(

3;
7 +

√
33

4

)
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Příklad 4.2.4 V oboru reálných čísel řešte nerovnici:

log 7 log
11
(x+ 3) ≥ 0

Řešení:

Definiční obor:
x+ 3 > 0

x > −3

D = (−3;+∞)
Řešení:

log 7 log
11
(x+ 3) ≥ 0

log 7 > 0

log
11
(x+ 3) ≥ 0

x+ 3 ≥ 110

x+ 3 ≥ 1

x ≥ −2
x ∈ 〈−2;+∞) ∩D
x ∈ 〈−2;+∞) ∩ (−3;+∞)
x ∈ 〈−2;+∞)

x-3 -2

Množina řešení:

K = 〈−2;+∞)

4



Příklad 4.2.5 V oboru reálných čísel řešte nerovnici:

log x · log
5
(3x − 1) > 0

Řešení:

Definiční obor:

x > 0 ∧ 3x − 1 > 0
x >

1

3

D =
(

1

3
; +∞

)

Řešení:

log x · log
5
(3x − 1) > 0

Nulové body: log x1 = 0
x1 = 100

x1 = 1

log
5
(3x2 − 1) = 0
3x2 − 1 = 70

3x2 − 1 = 1
x2 = 2

3

(

1

3
; 2
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) (

2

3
; 1
)

(1;+∞)
log x − − +

log
5
(3x − 1) − + +
L (x) + − +

x ∈
(

1

3
;
2

3

)

∪ (1;+∞)

Množina řešení:

K =

(

1

3
;
2

3

)

∪ (1;+∞)

5


